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ΑΣΚΗΣΗ ΕΤΟΙΜΟΤΗΤΑΣ  

«ΠΟΣΕΙΔΩΝ» 

ΕΛΕΓΧΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΗΣ ΕΤΟΙΜΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΑΣΚΗΣΗ ΜΕΡΙΚΗΣ 

ΕΚΚΕΝΩΣΗΣ ΤΟΥ ΓΕΝΙΚΟΥ ΟΓΚΟΛΟΓΙΚΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΚΗΦΙΣΙΑΣ «ΟΙ 

ΑΓ. ΑΝΑΡΓΥΡΟΙ» ΜΕΤΑ ΑΠΟ ΣΕΙΣΜΟ ΜΕ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΩΝ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΩΝ ΣΧΕΔΙΩΝ «ΣΩΣΤΡΑΤΟΣ» & «ΠΕΡΣΕΑΣ»  

Ο πανίσχυρος θεός Ποσειδών και όχι ο γίγαντας Εγκέλαδος ήταν για τους Έλληνες ο 

θεός των γεωλογικών φαινομένων. Πέρα από τις παραδόσεις με τις οποίες 

ερμήνευαν τη διαμόρφωση του εδάφους στα πανάρχαια χρόνια, ως αποτέλεσμα 

της δράσης του Ποσειδώνος, οι Έλληνες απέδιδαν στη μήνιν του και τις πραγματικές 

φυσικές καταστροφές. Αυτόν επικαλούνταν, όμως, και για την επαναφορά της 

σταθερότητας του εδάφους με τα επίθετα ασφάλειος, σωτήρ,εδραίος, αφού αυτός 

ήταν ικανός κινείν και σώζειν, αλλά και για τη στερεότητα των κτισμάτων ως 

θεμελιούχοςκαιτειχοποιός. 

 

 

«Εάν επιθυμείς να αποφύγεις το αίσθημα του τρόμου που γεννά ο κίνδυνος, τότε ασκήσου 

έγκαιρα για να τον αντιμετωπίσεις» 

 ΣΕΝΕΚΑΣ 

 

 

 

ΣΚΟΠΟΣ: Βελτίωση των δεξιοτήτων, της στάσης και της συμπεριφοράς των 
εργαζομένων, ώστε να μην επικρατήσει σύγχυση και πανικός σε περίπτωση 
σεισμού. Ο συντονισμός και η εφαρμογή των απαραίτητων ενεργειών, έτσι, ώστε να 
ελαχιστοποιηθούν οι ευρείας κλίμακας απώλειες (ανθρώπινες, υλικές και 
περιβαλλοντικές), όπως και η αντιμετώπιση της  σοβαρής δυσλειτουργίας του 
νοσοκομείου, ως απόρροιας σεισμικής δόνησης μεγάλου βεληνεκούς, στην παροχή 
υπηρεσιών υγείας. 
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ΓΕΝΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ: Ανάγκη απόκτησης αντισεισμικής κουλτούρας όλου του 

προσωπικού και βελτίωσης των δεξιοτήτων, των στάσεων και των συμπεριφορών 

τους, αναδεικνύοντας τον ρόλο που θα έχει ο καθένας μέσα στο πλαίσιο του 

αντισεισμικού σχεδιασμού του Νοσοκομείου. 

ΕΙΔΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ:  

1. Βελτίωση της ετοιμότητας του προσωπικού για ενεργοποίηση του Σχεδίου 
Εκτάκτων Αναγκών.  

2. Άμεση έναρξη διαδικασιών αυτοπροστασίας των εργαζομένων, ασθενών, 
εκπαιδευόμενων και επισκεπτών και γενικότερα όλου του ανθρώπινου 
δυναμικού. 

3. Έγκαιρη έναρξη διαδικασίας εκκένωσης ή μετεγκατάστασης του 
Νοσοκομείου, εάν και εφόσον, χρειάζεται. 

4. Ανάπτυξη συνεργασίας με τους λοιπούς επιχειρησιακά εμπλεκόμενους 
φορείς (ΕΚΕΠΥ/Υ.Υ, ΥΠΕ, Πυροσβεστική Υπηρεσία, ΕΚΑΒ, Ένοπλες Δυνάμεις, 
ΕΛ.ΑΣ) 

5. Μετά το πέρας της κρίσεως προγραμματισμός της επαναλειτουργίας του 

Νοσοκομείου, εάν αυτό είναι εφικτό.  
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ΧΑΡΤΗΣ  ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΟΥ ΣΤΙΓΜΑΤΟΣ ΚΑΙ ΧΑΡΤΕΣ ΠΡΟΣΒΑΣΕΩΣ ΣΤΟ 

ΝΟΣΟΚΟΜΕΙO 

Το ΓΟΝΚ «Οι Άγιοι Ανάργυροι» βρίσκεται στη θέση Καλυφτάκι, περιοχή N. Κηφισιά, πλησίον 

της Εθνικής οδού Αθηνών - Θεσσαλονίκης, στην Οδό Νούφαρων και Τιμίου Σταυρού,Τ.Κ.: 

14564. 
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ΑΕΡΟΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑ ΚΤΙΡΙΑΚΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΤΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ 
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Για την πραγματοποίηση της άσκησης έχουν συνταχθεί επεισόδια έκτακτης ανάγκης 

σε συνθήκες σεισμού και πυρκαγιάς, όπου προσδιορίζονται οι πόροι ( έμψυχο και 

άψυχο υλικό), που θα απαιτηθούν για τη διαχείριση των περιστατικών και την 

επιτυχή τους έκβαση.  

ΦΥΣΙΚΟ ΑΙΤΙΟ ΠΡΟΚΛΗΣΗΣ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΗΣ 

Σεισμική δόνηση (6.6 βαθμών της κλίμακας Ρίχτερ) με επίκεντρο περιοχή στους 

πρόποδες της Πάρνηθας. 

 

ΔΡΑΣΕΙΣ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ 

Άσκηση μερικής εκκένωσης του Νοσοκομείου. 

 Θα πραγματοποιηθεί στις 23/10/2018 ώρα: 10:00πμ, υπό την εποπτεία του 

ΕΚΕΠΥ και με την υποστήριξη της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας, της ΥΠΕ, του 

ΕΚΑΒ, του Αστυνομικού Τμήματος Κηφισιάς και των Ενόπλων Δυνάμεων 

Ξηράς βάσει των επιχειρησιακών σχεδίων «Σώστρατος» και «Περσέας». 

 Η άσκηση θα διαρκέσει περίπου 2 ώρες 

Προβλέπει: 

 Εκδήλωση πυρκαγιάς μετά τη σεισμική δόνηση, στην Παθολογική Κλινική 

(2ος όροφος του κεντρικού κτιρίου), λόγω βραχυκυκλώματος.  

 Κτιριακές ζημιές στον 2Ο όροφο του Κεντρικού Κτιρίου, στην Ά (Β1-Γ1) 

Ογκολογική Κλινική και εμπόδια στις οδούς διαφυγής. 

 Κτιριακές ζημιές στον 1Ο όροφο του Κεντρικού Κτιρίου, στην Ουρολογική 

Κλινική. 

 Εγκλωβισμένο άτομο στον ανελκυστήρα No 2 του κεντρικού κτιρίου 

μεταξύ 1ου και 2ου ορόφου, το οποίο χρησιμοποιούσε τον ανελκυστήρα 

τη στιγμή της σεισμικής δόνησης. 

 Κτιριακές ζημιές στο ισόγειο του Κεντρικού Κτιρίου στην Ψυχιατρική 

Κλινική. 

 

Η άσκηση περιλαμβάνει: 

 Απώλεια συνείδησης από αναθυμιάσεις λόγω πυρκαγιάς και τραυματισμό 

στον χώρο της Παθολογικής Κλινικής - απομάκρυνση ασθενών από το 

μπαλκόνι της κλινικής με τη βοήθεια της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας. 

 Απομάκρυνση ασθενών από την Ά (Β1-Γ1)Ογκολογική Κλινική, η οποία έχει 

υποστεί ζημιές λόγω του σεισμού,έχει υποχωρήσει η ψευδοροφή στον 
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διάδρομο και εξαιτίας πτώσης κυτίων προμηθειών που είχαν τοποθετηθεί 

εσφαλμένα στις οδούς διαφυγής, αυτές έχουν κλείσει. Η απομάκρυνση των 

ατόμων γίνεται από το παράθυρο του διαδρόμου της κλινικής με τη βοήθεια 

της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας. 

 Απομάκρυνση ασθενών από την Ουρολογική Κλινική, η οποία έχει υποστεί 

ζημιές λόγω του σεισμού-πτώση δομικών υλικών. 

 Απεγκλωβισμός ατόμου που είναι κλεισμένο σε ανελκυστήρα. 

 Απομάκρυνση περιπατητικών ασθενών και προσωπικού από την Ψυχιατρική 

Κλινική. 

 Μεταφορά ατόμων του προσωπικού με απώλειες υγείας λόγω του 

συμβάντος από το κεντρικό κλιμακοστάσιο του κεντρικού κτιρίου. 

 

 

Πιο συγκεκριμένα τα κλινικά τμήματα που εμπλέκονται στην άσκηση είναι τα 

ακόλουθα: 

 Παθολογική Κλινική 

 Α (Β1-Γ1)Ογκολογική Κλινική 

 Ουρολογική Κλινική 

 Ψυχιατρική κλινική 

 Ακτινολογικό Εργαστήριο 

 Ενδοσκοπικό Εργαστήριο 

ΕΜΠΛΕΚΟΜΕΝΟΙ ΦΟΡΕΙΣ 
 
Με βάση το θεσμικό πλαίσιο πολιτικής προστασίας της χώρας οι εμπλεκόμενοι 
φορείς για την υλοποίηση της άσκησης θα είναι οι ακόλουθοι: 

 Διοίκηση και προσωπικό του ΓΟΝΚ «Οι Άγιοι Ανάργυροι» 

 ΕΚΕΠΥ/ΥΥ 

 Υ.ΠΕ 

 Πυροσβεστική Υπηρεσία 

 ΕΚΑΒ 

 Ένοπλες Δυνάμεις Ξηράς 

 ΕΛ.ΑΣ 
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ΣΥΝΟΠΤΙΚΟ ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ 

Για την καταγραφή μιας αρχικής εκτίμησης μετά το συμβάν (κλινικές, προσωπικό, 

υποδομές) 

1. Ενεργοποιούνται άμεσα οι κάτωθι παρευρισκόμενοι: 

 O υπεύθυνος Γενικής Εφημερίας Ιατρός (βάση καθημερινών 
καταστάσεων οι οποίες θα είναι αναρτημένες σε διάφορα εμφανή 
σημεία του Νοσοκομείου και ειδικά για τον συγκεκριμένο σκοπό θα 
είναι, οπωσδήποτε, αναρτημένες στην κεντρική πύλη του 
Νοσοκομείου), 

 Ο Γενικός Εφημερεύων Νοσηλευτής  

 Ο Τεχνικός Βάρδιας 

 O Υπεύθυνος Ασφαλείας 
οι οποίοι πραγματοποιούν άμεσα αδρή επιθεώρηση για τη διαπίστωση 

ΒΛΑΒΩΝ-ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΩΝ-ΤΡΑΥΜΑΤΙΩΝ-ΘΥΜΑΤΩΝ 

που δημιουργήθηκαν από το συμβάν στο Νοσοκομείο. 

Α΄ΦΑΣΗ 

(Άμεσα μετά το συμβάν και εντός 15 λεπτών, μέγιστος χρόνος) 

Θα ενεργοποιηθούν τα μέλη της Επιτροπής Εκκένωσης του Νοσοκομείου μέσω SMS, 
που θα σταλεί από το κινητό τηλέφωνο της Διοίκησης τα οποία είναι: 

 Η Διοικήτρια  

 Οι επικεφαλής των 5 τομέων Δράσης  

 Ο Επικεφαλής Φαρμακείου και 

 Η Διευθύντρια Νοσηλευτικής Υπηρεσίας 

για να προσέλθουν στο Συντονιστικό Κέντρο, το οποίο βρίσκεται στο ισόγειο του 

Κτιρίου της Ογκολογικής Μονάδας και (δεν διατρέχει κίνδυνο λόγω του συμβάντος) 

προκειμένου να ενημερωθούν. 

Τα μέλη της Επιτροπής Εκκένωσης του Νοσοκομείου προσέρχονται και 

πραγματοποιείται σύσκεψη στο Συντονιστικό Κέντρο, όπου ενημερώνονται από τον 

τεχνικό βάρδιας, ο οποίος έχει κάνει καταγραφή των ζημιών, που προκλήθηκαν 

από το συμβάν. Ενημερώνει την Επιτροπή ότι η Τεχνική Υπηρεσία: 

 διακόπτει μερικώς τις παροχές προς το κεντρικό κτίριο του Νοσοκομείου 
στον 2οόροφο, στην Παθολογική Κλινική, που αντιμετωπίζει πρόβλημα 
πυρκαγιάς (ηλεκτρικό ρεύμα, φυσικό αέριο) για αποφυγή  κινδύνων έκρηξης 
και επέκτασης της πυρκαγιάς. 

 έχει εξασφαλίσει βασικές παροχές προς λειτουργικές μονάδες όπως ΜΕΘ, 
ΜΑΦ, Χειρουργεία, Αιμοδοσία κλπ. 



8 
 

 έχει φροντίσει για τον έλεγχο και την ασφάλεια των χώρων ραδιενεργών και 
εύφλεκτων υλικών σε συνεργασία με τον Προϊστάμενο Ασφαλείας και την 
αντίστοιχη ομάδα. 

 έχει προβλέψει τη λειτουργία παροχών (ηλεκτρικού ρεύματος, νερού) στο 
χώρο καταυλισμού, αν χρειαστεί εκκένωση του Νοσοκομείου.  

Β΄ ΦΑΣΗ 

(Μετεγκατάσταση και λειτουργία προσωρινών μονάδων αντιμετώπισης) 

Σύμφωνα με το Σχέδιο της άσκησης θα γίνει εγκατάσταση των προσωρινών 

μονάδων αντιμετώπισης (11 σκηνών) από τις ένοπλες δυνάμεις στον 

προκαθορισμένο χώρο καταφυγής: οργανωμένος χώρος στάθμευσης στην πλατεία 

του νοσοκομείου. Οι υπηρεσίες και τα τμήματα που θα στεγαστούν στις σκηνές 

είναι τα ακόλουθα: 1. Γραφείο  Καταγραφής Παρευρισκομένων και Διοικητικής 

Υποστήριξης 2. Διαλογή 3. ΤΕΠ 4. Εργαστήρια-Αιμοδοσία 5. Ακτινολογικό Τμήμα 6.  

Σηπτικό Χειρουργείο-Αποστείρωση 7. Φαρμακείο 8. Αποθήκη Υλικών- Διατροφής 9. 

Θάλαμος Νοσηλείας αρρένων 10. Θάλαμος Νοσηλείας θηλέων 11.Συντονιστικό 

Κέντρο. Θα εγκατασταθούν, επίσης, δύο χημικές τουαλέτες και θα υπάρχει και ο 

υπαίθριος χώρος παραμονής περιπατητικών ασθενών. Για οικονομία χρόνου στην 

άσκηση οι σκηνές έχουν στηθεί από την προηγούμενη ημέρα. 

Παράλληλα με τη μεταστέγαση, θα γίνει μερική εκκένωση μέσω εξόδων διαφυγής 

με την ακόλουθη προτεραιότητα μετακίνησης ασθενών: 

 Περιπατητικοί ασθενείς 

 Μετρίως πάσχοντες ασθενείς 

 Ασθενείς των ΜΕΘ, ΜΑΦ κλπ 
Επίσης, θα εξασφαλιστούν τα παρακάτω: 

1. Διασφάλιση αναγκών σε Υγειονομικό Υλικό και μεταφερόμενο ιατρικό 
εξοπλισμό (φορητά ακτινολογικά, ανάνηψης, αποστείρωσης). 

2. Τεχνική υποστήριξη (ηλεκτρογεννήτριες, παροχή νερού, αερίων) και 
Επικοινωνίες. 

3. Ανάπτυξη όλου του εξοπλισμού καταλυμάτων. 
4. Δημιουργία αποθηκευτικών χώρων ασφαλείας (προστασία των 

περιουσιακών στοιχείων του Νοσοκομείου, μπλοκ επιταγών κλπ). 
5. Μεταφορά ασθενών σε άλλα Νοσοκομεία, εάν αποφασισθεί. 
6. Διαχείριση Ψυχολογικών Επιπτώσεων. 

 

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΚΚΕΝΩΣΗΣ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ 

Η επιτροπή  θα λάβει δράση για τα ακόλουθα: 

 Να διακόψει ή να περιορίσει τις λειτουργίες του Νοσοκομείου. 

 Να ζητήσει την εκκένωση των αντίστοιχων κλινικών τμημάτων του 
Νοσοκομείου, που έχουν επισημανθεί, ως επικίνδυνα, εξαιτίας κτιριακών 
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ζημιών και να δώσει εντολή για την εγκατάσταση συστήματος περίθαλψης 
στους προεπιλεγμένους χώρους ασφαλείας. 

 Να συντονίσει τους ιατρούς των κλινικών, τεχνικούς και διοικητικό 
προσωπικό. 

 Να ζητήσει εξωτερική βοήθεια από τους εμπλεκόμενους φορείς, μετά από 
συνεννόηση με το Κ.ΕΠΙΧ./Ε.Κ.ΕΠ.Υ. 

 Να συντονίσει τις εσωτερικές και εξωτερικές επικοινωνίες. 

 Να ενεργοποιήσει την επανέναρξη της λειτουργίας του Νοσοκομείου όταν 
εκλείψουν οι συνθήκες έκτακτης ανάγκης και παύσει η εφαρμογή του 
σχεδίου εκκένωσης του Νοσοκομείου. 

 
ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ  
 

 Βάσει του Επιχειρησιακού Σχεδίου Εκκένωσης του Νοσοκομείου σε 
περίπτωση Σεισμού «Σώστρατος», στο οποίο έχει οριστεί ο ασφαλής 
προστατευμένος χώρος συγκέντρωσης του Νοσοκομείου και σύμφωνα με τις 
εντοπισμένες βλάβες και κινδύνους, ο Διοικητής με τη σύμφωνη γνώμη της 
Επιτροπής Εκκένωσης, επικοινωνεί άμεσα με το Διοικητή του Ε.Κ.ΕΠ.Υ. και 
ζητά έγκριση για μερική εκκένωση του Νοσοκομείου.  

Λαμβάνει εντολή για την εφαρμογή των σχεδίων «ΣΩΣΤΡΑΤΟΣ» και «ΠΕΡΣΕΑΣ» , την 

μερική εκκένωση του Νοσοκομείου και αποφασίζει την παράλληλη ενεργοποίηση 

των παρακάτω ομάδων: 

1. Ομάδα διάσωσης (εάν και όπου δύναται) 

2. Ομάδα ασφαλείας (φυσικό αέριο, ηλεκτρικό ρεύμα, νερό, ραδιενεργά, 
διαγνωστικά ή θεραπευτικά υλικά) και περιφρούρησης (δολιοφθορές, 
βιαιοπραγίες) 

3. Ομάδα καταγραφής παρευρισκομένων (εργαζομένων και ασθενών) 
Έμψυχο υλικό προς αξιοποίηση 

4. Ομάδα πυρόσβεσης 
5. Ομάδα μεταφοράς ασθενών 
6. Ομάδα μεταφοράς υλικών, η οποία μεταφέρει όλα τα υλικά, τον  διαθέσιμο 

ιατροτεχνολογικό και ξενοδοχειακό εξοπλισμό στον προκαθορισμένο χώρο 
μετεγκατάστασης του Νοσοκομείου ή τμημάτων αυτού. 

Οι ομάδες υπάρχουν ονομαστικοποιημένες στα Επιχειρησιακά Σχέδια εκ των 
προτέρων, ανάλογα με την ειδικότητα του κάθε εργαζομένου στο Νοσοκομείο, 
ώστε να ενεργήσουν άμεσα. 

 

Ζητείται τηλεφωνικά από τη Διοικήτρια του Νοσοκομείου η συνδρομή των φορέων: 

α. Στρατού: για την εγκατάσταση των προσωρινών μονάδων αντιμετώπισης 

(11σκηνών) στον προκαθορισμένο χώρο (οργανωμένος χώρος στάθμευσης στην 

πλατεία του νοσοκομείου). Για οικονομία χρόνου στην άσκηση, όπως 

προαναφέρθηκε, οι σκηνές έχουν στηθεί από την προηγούμενη ημέρα. 



10 
 

β. ΕΚΑΒ: ενημέρωση για τη σοβαρότητα της κατάστασης, για συνδρομή και για 

τυχόν διακομιδές ασθενών σε άλλα Νοσοκομεία υποδοχής, κατόπιν 

συνεννόησης με το Κ.ΕΠΙΧ./Ε.Κ.Ε.ΠΥ 

γ. ΕΛ.ΑΣ.: για τη μη παρακώλυση της κυκλοφορίας και την εύκολη πρόσβαση 

των οχημάτων της Πυροσβεστικής και του ΕΚΑΒ καθώς και τη διευκόλυνση της 

προσέλευσης του κληθέντος προσωπικού στο νοσοκομείο.Θα οριοθετήσει το 

χώρο και θα τον αστυνομεύσει. 

Το σημείο συνάντησης του προσωπικού θα είναι έξω από το υπαίθριο 

Συντονιστικό Κέντρο που βρίσκεται σε ασφαλή χώρο πλησίον του Δ κτιρίου της 

Ογκολογικής Μονάδας, όπου θα δοθούν οδηγίες από την Επιτροπή Εκκένωσης. 

Η ειδοποίηση θα γίνει με τυποποιημένο μήνυμα SMS το οποίο θα σταλεί από το 

κινητό τηλέφωνο της Διοίκησης προς: 

 Το Προσωπικό των Ομάδων δράσης και  

 Όλο το εμπλεκόμενο προσωπικό. 

Το μήνυμα που θα αποσταλεί θα αναγράφει: « Έκτακτη Ανάγκη- 

συνάντηση στο Συντονιστικό Κέντρο στον προαύλιο χώρο του Νοσοκομείου». 

Οι  Προϊστάμενοι:  

 Διαχειριστικής Υποστήριξης  

 Σχεδιασμού 

  Οικονομικών 

  Ασφαλείας 

 ο Γενικός Συντονιστής Ιατρός 

 ο Διευθυντής Ιατρικής Φροντίδας 

 ο Διευθυντής ΤΕΠ, 

 ο Διευθυντής Νοσηλευτικής Υπηρεσίας 

 ο Διευθυντής Βοηθητικών Υπηρεσιών 

  και ο Διευθυντής Ψυχοκοινωνικής Υποστήριξης  
τηρούν ονομαστικό κατάλογο με τα κινητά τηλέφωνα των υφισταμένων τους, ώστε 

σε περίπτωση που λάβουν εντολή από τη Διοίκηση, λόγω αδυναμίας κλίσης από το 

κινητό της,να είναι δυνατή η κλίση του προσωπικού από τους ιδίους είτε από το 

τηλεφωνικό Κέντρο του Νοσοκομείου., σε περίπτωση που για κάποια αιτία οι άλλοι 

τρόποι δεν είναι επιτυχείς. 

Το κληθέν προσωπικό προσέρχεται και προμηθεύεται ειδικό επιμανίκιο διάκρισης 

ρόλων, εφόσον έχει ενεργοποιηθεί το σχέδιο εκκένωσης και προτού δράσει ο 

καθένας από τη θέση ευθύνης του. 
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Επιμανίκιο διάκρισης ρόλων 

Κόκκινο: 

 Ομάδα Εκκένωσης Νοσοκομείου 

Μπλε 

 Ιατρικό προσωπικό 

 Νοσηλευτικό Προσωπικό 

Κίτρινο 

 Ομάδες διοικητικού, 

 Ομάδες τεχνικού, 

 Ομάδες βοηθητικού προσωπικού 

 

 ΟΙ ΤΟΜΕΙΣ ΔΡΑΣΗΣ ΠΟΥ ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΥΝ ΣΤΗΝ ΑΣΚΗΣΗ 

I. ΤΟΜΕΑΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ (οργανόγραμμα) 

 

Α.       Προϊστάμενος Διαχειριστικής Υποστήριξης  

Α.1.    Επικεφαλής Τεχνικής Υπηρεσίας  

Α.1.α. Υπεύθυνος Πυρόσβεσης  

Α.1.β. Υπεύθυνος Αποτίμησης και Ελέγχου Ζημιών  

Α.1.γ. Υπεύθυνος Συστημάτων Υγιεινής  

Α.2.    Επικεφαλής Επικοινωνιών και Πληροφορικής  

Α.3.    Επικεφαλής Μεταφοράς Υλικού  

Α.4.    Επικεφαλής Μεταφοράς Ασθενών  

  

ΙΙ. ΤΟΜΕΑΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ   

Β.       Προϊστάμενος Σχεδιασμού  

Β.1.    Επικεφαλής Κατάστασης Συμβάντος  

Β.2.    Επικεφαλής Διαχείρισης Ανθρωπίνων Πόρων  

Β.3.    Επικεφαλής Επιστασίας και Καθαριότητας  
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Β.3.α. Υπεύθυνος Ιματισμού  

 
III. ΤΟΜΕΑΣ ΙΑΤΡΙΚΟΣ – ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΟΣ – ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΟΣ – ΨΥΧΟΚΟΙΝΩΝΙΚΟΣ  

 

Γ.   Γενικός Συντονιστής Ιατρός 

Γ.1.      Διευθυντής Ιατρικής Φροντίδας 

 

Γ.1.α.   Επικεφαλής Χειρουργικών Υπηρεσιών 

Γ.1.β.  Επικεφαλής Κρίσιμης Φροντίδας 

 

Γ.2.      Διευθυντής ΤΕΠ 
 

Γ.2.α.   Επικεφαλής Διαλογής 
 

Γ.2.β.   Επικεφαλής Περίθαλψης 
 

Γ.2.γ.   Επικεφαλής Γενικής Νοσηλευτικής Φροντίδας 
 

 

Γ.3.      Διευθυντής Νοσηλευτικής Υπηρεσίας 

 

Γ.3.α.   Υπεύθυνος Νοσηλευτικής  Παρακολούθησης Ασθενών 
 

Γ.3.β.   Υπεύθυνος Πληροφοριών Ασθενών 
 

 
Γ.4.      Διευθυντής Βοηθητικών Υπηρεσιών 

 

Γ.4.α.   Επικεφαλής Μονάδας Εργαστηρίων 
 

Γ.4.β.   Επικεφαλής Αιμοδοσίας 
 

Γ.4.γ.   Επικεφαλής Ακτινολογικής Μονάδας 
 

Γ.4.δ.   Επικεφαλής Φαρμακείου 
 

 
Γ.5.      Διευθυντής Ψυχοκοινωνικής Υποστήριξης 

 

Γ.5.α.   Υπεύθυνος Ψυχολογικής Υποστήριξης 
 

 
 

ΙV. ΤΟΜΕΑΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ 
 Προϊστάμενος Ασφαλείας 
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ΜΕΤΑΦΟΡΑ 5 ΠΕΡΙΠΑΤΗΤΙΚΩΝ ΑΣΘΕΝΩΝ ΑΠΟ ΤΗΝ ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ 

(ΙΣΟΓΕΙΟ) 

Σκοπός: Είναι η κατά προτεραιότητα μεταφορά των ασθενών, προκειμένου να 

εξασφαλιστεί η παροχή ψυχολογικής και συναισθηματικής υποστήριξης για την 

αντιμετώπιση του άγχους τους μετά το συμβάν και τη συνέχιση της περίθαλψής 

τους. 

Στόχος: Είναι η παροχή της σωματικής και ψυχοσυναισθηματικής φροντίδας και 

συνέχιση της νοσηλείας τους εκτός κτιρίου, λόγω ακαταλληλότητας της κλινικής. 

Μεταφορά 5 περιπατητικών ασθενών από την Ψυχιατρική κλινική λόγω κτιριακών 

ζημιών, χωρίς απώλειες υγείας. Κρίνεται απαραίτητη η εκκένωση της κλινικής 

προληπτικά, προς αποφυγή τραυματισμών από την περαιτέρω  πτώση δομικών 

υλικών. Οι ασθενείς της Ψυχιατρικής Κλινικής, με την καθοδήγηση του προσωπικού- 

(υπεύθυνη νοσηλεύτρια βάρδιας) κατευθύνονται στην έξοδο διαφυγής που 

βρίσκεται στο κτίριο Α5 του ισογείου δίπλα στο Γραφείο  της  Νοσηλευτικής 

Διεύθυνσης. Έχει προετοιμαστεί η απομάκρυνση των ασθενών με ιδιαίτερη 

επιμέλεια ώστε να μην υπάρξουν απώλειες των κλινικών τους φακέλων με το 

ιστορικό και τις θεραπευτικές αγωγές τους, που τους κρατούν οι ίδιοι. Στη συνέχεια 

οι ασθενείς οδηγούνται στον υπαίθριο χώρο παραμονής περιπατητικών ασθενών, 

αφού πρώτα καταγραφούν στο υπαίθριο γραφείο καταγραφής παρευρισκόμενων. 

Αρμόδιοι Συντονισμού: Επικεφαλής Γενικής Νοσηλευτικής Φροντίδας 

 

ΜΕΤΑΦΟΡΑ 5 ΠΕΡΙΠΑΤΗΤΙΚΩΝ ΑΣΘΕΝΩΝ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΛΙΜΑΚΑ ΤΗΣ ΟΥΡΟΛΟΓΙΚΗΣ 

ΚΛΙΝΙΚΗΣ 

Σκοπός: Είναι η κατά προτεραιότητα μεταφορά ασθενών, λόγω εκκένωσης του 

θαλάμου, εξαιτίας κτιριακών ζημιών (κατάρρευση ψευδοροφής). Κατέρρευσαν 

δομικά στοιχεία του κτιρίου χωρίς να προκληθούν βλάβες στους νοσηλευόμενους 

ασθενείς. Κρίνεται απαραίτητη η εκκένωση της κλινικής προληπτικά, προς αποφυγή 

τραυματισμών από την περαιτέρω  πτώση δομικών υλικών. 

Στόχος: Παροχή της σωματικής και ψυχοσυναισθηματικής φροντίδας και η συνέχιση 

της νοσηλείας τους εκτός κτιρίου, λόγω ακαταλληλότητας του θαλάμου. 

Η υπεύθυνη νοσηλεύτρια βάρδιας καθησυχάζει τους ασθενείς (5 άτομα) και τους 

απομακρύνει από την κλινική σε ασφαλές σημείο από την πιο κοντινή ασφαλή 

έξοδο, που είναι το κλιμακοστάσιο της κλινικής στο κτίριο Α5 και τους οδηγεί στην 

έξοδο διαφυγής που βρίσκεται στο ισόγειο του ίδιου κτιρίου δίπλα στο Γραφείο  της  

Νοσηλευτικής Διεύθυνσης. Η ίδια φροντίζει για την ασφαλή μεταφορά και φύλαξη 

των ιατρονοσηλευτικών φακέλων των ασθενών. Στη συνέχεια οι ασθενείς 

οδηγούνται στον υπαίθριο χώρο παραμονής περιπατητικών ασθενών, αφού πρώτα 
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καταγραφούν στο υπαίθριο γραφείο καταγραφής παρευρισκόμενων. Αρμόδιοι 

Συντονισμού: Επικεφαλής Γενικής Νοσηλευτικής Φροντίδας 

 

 

ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΔΙΑΣΠΑΡΤΩΝ ΠΕΡΙΠΑΤΗΤΙΚΩΝ ΑΣΘΕΝΩΝ ΑΠΟ ΤΟΝ 1Ο ΚΑΙ 2Ο ΟΡΟΦΟ 

ΤΟΥ ΚΕΝΤΡΙΚΟΥ ΚΤΙΡΙΟΥ  

Σκοπός: Είναι η κατά προτεραιότητα μεταφορά των ασθενών, προκειμένου να 

εξασφαλιστεί η παροχή ψυχολογικής και συναισθηματικής υποστήριξης για την 

αντιμετώπιση του άγχους τους μετά το συμβάν και τη συνέχιση της περίθαλψής 

τους. 

Στόχος: Είναι η παροχή της σωματικής και ψυχοσυναισθηματικής φροντίδας και η 

ανάπτυξη αισθήματος ασφάλειας και περίθαλψης. Oι ασθενείς οδηγούνται στον 

υπαίθριο χώρο παραμονής περιπατητικών ασθενών, αφού πρώτα καταγραφούν στο 

υπαίθριο γραφείο καταγραφής παρευρισκόμενων. Αρμόδιοι Συντονισμού: 

Επικεφαλής Γενικής Νοσηλευτικής Φροντίδας. 

ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΠΕΡΙΠΑΤΗΤΙΚΩΝ ΑΣΘΕΝΩΝ 

ΕΠΙΠΕΔΟ 
ΚΛΙΜΑΚΩΣΗΣ 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 
ΔΡΑΣΕΩΝ 
ΕΠΙΠΕΔΟΥ 

ΚΛΙΜΑΚΩΣΗΣ 
ΕΚΤΑΚΤΗΣ 
ΑΝΑΓΚΗΣ 

ΕΜΠΛΕΚΟΜΕΝΕΣ 
ΟΜΑΔΕΣ 

ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΩΝ 
ΔΡΑΣΕΩΝ 

ΑΡΜΟΔΙΟΙ 
ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ 

Μεταφορά 
περιπατητικού 

ασθενή Β΄Χειρ/κής 
Κλινικής 

όροφος 1ος 
δωμάτιο  101 

Μεταφορά με τη 
χρήση της 
κεντρικής 

κλίμακας του 
κεντρικού κτιρίου 

Μεταφορά από το 
βοηθητικό 

προσωπικό του 
ορόφου με απλή 

υποβάσταξη 

Επικεφαλής 
Γενικής 

Νοσηλευτικής 
Φροντίδας 

Μεταφορά 
περιπατητικού 

ασθενή 
Ορθοπεδικής 

κλινικής 
όροφος 1ος 

δωμάτιο 111 

Μεταφορά με τη 
χρήση της 
κεντρικής 

κλίμακας του 
κεντρικού κτιρίου 

Μεταφορά από το 
βοηθητικό 

προσωπικό του 
ορόφου με απλή 

υποβάσταξη 

Επικεφαλής 
Γενικής 

Νοσηλευτικής 
Φροντίδας 

Μεταφορά 
περιπατητικού 

ασθενή 
Νευρολογικής 

κλινικής 
όροφος 2ος 

δωμάτιο 251 

Μεταφορά με τη 
χρήση της 
κεντρικής 

κλίμακας του 
κεντρικού κτιρίου 

Μεταφορά από το 
βοηθητικό 

προσωπικό του 
ορόφου με απλή 

υποβάσταξη 

Επικεφαλής 
Γενικής 

Νοσηλευτικής 
Φροντίδας 
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Μεταφορά 
περιπατητικού 

ασθενή 
Α΄Ογκολογικής 

κλινικής 
Όροφος 2ος 

δωμάτιο 225 

Μεταφορά με τη 
χρήση της 
κεντρικής 

κλίμακας του 
κεντρικού κτιρίου 

Μεταφορά από το 
βοηθητικό 

προσωπικό του 
ορόφου με απλή 

υποβάσταξη 

Επικεφαλής 
Γενικής 

Νοσηλευτικής 
Φροντίδας 

Μεταφορά 
περιπατητικού 

ασθενή 
Α΄Ογκολογικής 

κλινικής 
όροφος 2ος 

δωμάτιο 224 

Μεταφορά με τη 
χρήση της 
κεντρικής 

κλίμακας του 
κεντρικού κτιρίου 

Μεταφορά από το 
βοηθητικό 

προσωπικό του 
ορόφου με απλή 

υποβάσταξη 

Επικεφαλής 
Γενικής 

Νοσηλευτικής 
Φροντίδας 
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ΕΠΕΙΣΟΔΙΟ 1Ο 

ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΑΣΘΕΝΟΥΣ ΜΕ ΑΠΛΟ ΦΟΡΕΙΟ ΣΤΑ ΧΕΡΙΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΛΙΜΑΚΑ ΤΗΣ 

ΟΥΡΟΛΟΓΙΚΗΣ ΚΛΙΝΙΚΗΣ 

Σκοπός: Είναι η κατά προτεραιότητα μεταφορά ασθενών, λόγω εκκένωσης της 

κλινικής, εξαιτίας κτιριακών ζημιών (κατάρρευση ψευδοροφής). Κατέρρευσαν 

δομικά στοιχεία του κτιρίου χωρίς να προκληθούν βλάβες στους νοσηλευόμενους 

ασθενείς. Κρίνεται απαραίτητη η εκκένωση της κλινικής προληπτικά, προς αποφυγή 

τραυματισμών από την περαιτέρω  πτώση δομικών υλικών. 

Στόχος: Παροχή της σωματικής και ψυχοσυναισθηματικής φροντίδας και η συνέχιση 

της νοσηλείας τους εκτός κτιρίου, λόγω ακαταλληλότητας του θαλάμου(Δωμάτιο 

127). 

Ασθενής, χρόνια κλινήρης, μεταφέρεται από την ομάδα μεταφοράς ασθενών στα 

χέρια με φορείο από το κλιμακοστάσιο της πτέρυγας προς τον υπαίθριο χώρο. Ο 

ασθενής έχει ανάγκη από συνεχή παροχή οξυγόνου. Η Υπεύθυνη βάρδιας 

Νοσηλεύτρια της Ουρολογικής κλινικής εφοδιάζει τον ασθενή με τον 

ιατρονοσηλευτικό του φάκελο και οι 2 τραυματιοφορείς τον μεταφέρουν διαμέσου 

του κλιμακοστασίου της κλινικής στο κτίριο Α5 που οδηγεί στην έξοδο διαφυγής 

που βρίσκεται στο ισόγειο του ίδιου κτιρίου δίπλα στο Γραφείο της Νοσηλευτικής 

Διεύθυνσης. Αρχικά τον μεταφέρουν στο υπαίθριο Γραφείο καταγραφής 

παρευρισκομένων, για να καταγραφεί από την αντίστοιχη ομάδα, στη σκηνή του 

ΤΕΠ για εκτίμηση και στη συνέχεια στους υπαίθριους θαλάμους νοσηλείας. 

Αρμόδιοι Συντονισμού: Διευθυντής Ιατρικής Φροντίδας, Επικεφαλής Περίθαλψης, 

Επικεφαλής ΤΕΠ. 
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ΕΠΕΙΣΟΔΙΟ 2Ο 

2.2 ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΑΣΘΕΝΟΥΣ ΜΕ ΤΡΟΧΗΛΑΤΗ ΚΑΡΕΚΛΑ ΣΤΑ ΧΕΡΙΑ ΑΠΟ ΤΗΝ 

ΚΛΙΜΑΚΑ ΤΗΣ ΟΥΡΟΛΟΓΙΚΗΣ ΚΛΙΝΙΚΗΣ 

Σκοπός: Είναι η κατά προτεραιότητα μεταφορά ασθενούς, λόγω εκκένωσης του 

θαλάμου, εξαιτίας κτιριακών ζημιών (κατάρρευση ψευδοροφής). Κατέρρευσαν 

δομικά στοιχεία του κτιρίου χωρίς να προκληθούν βλάβες στους νοσηλευόμενους 

ασθενείς. Κρίνεται απαραίτητη η εκκένωση της κλινικής προληπτικά, προς αποφυγή 

τραυματισμών από την περαιτέρω πτώση δομικών υλικών. 

Στόχος: Παροχή της σωματικής και ψυχοσυναισθηματικής φροντίδας και η συνέχιση 

της νοσηλείας τους εκτός κτιρίου, λόγω ακαταλληλότητας του θαλάμου(127). 

Ασθενής της ουρολογικής κλινικής μεταφέρεται με τροχήλατο αμαξίδιο από την 

ομάδα μεταφοράς ασθενών στα χέρια λόγω εκκένωσης του θαλάμου, εξαιτίας 

κτιριακών ζημιών. Η Υπεύθυνη βάρδιας Νοσηλεύτρια της Ουρολογικής κλινικής 

εφοδιάζει τον ασθενή με τον ιατρονοσηλευτικό του φάκελο και οι 2 

τραυματιοφορείς τον μεταφέρουν διαμέσου του κλιμακοστασίου της κλινικής στο 

κτίριο Α5 που οδηγεί στην έξοδο διαφυγής που βρίσκεται στο ισόγειο του ίδιου 

κτιρίου δίπλα στο Γραφείο της Νοσηλευτικής Διεύθυνσης. Αρχικά τον μεταφέρουν 

στο υπαίθριο Γραφείο καταγραφής παρευρισκομένων, για να καταγραφεί από την 

αντίστοιχη ομάδα, στη σκηνή του ΤΕΠ για εκτίμηση και στη συνέχεια στους 

υπαίθριους θαλάμους νοσηλείας. Αρμόδιοι Συντονισμού: Διευθυντής Ιατρικής 

Φροντίδας, Επικεφαλής Περίθαλψης, Επικεφαλής ΤΕΠ. 

 

  



18 
 

 

ΕΠΕΙΣΟΔΙΟ 3Ο 

ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΜΕ ΣΤΑΘΕΡΗ ΚΑΡΕΚΛΑ ΣΤΑ ΧΕΡΙΑ ΑΠΟ ΚΛΙΜΑΚΑ 

Σκοπός: Είναι η κατά προτεραιότητα μεταφορά ενός ατόμου του προσωπικού λόγω 

αισθήματος ζάλης και αστάθειας στις σκάλες κατά τη στιγμή του σεισμού από το 

κεντρικό κλιμακοστάσιο του 1ου ορόφου του κεντρικού κτιρίου. Παροχή πρώτων 

βοηθειών και αξιολόγηση της κατάστασής του. 

Στόχος: Είναι η παροχή της σωματικής και ψυχοσυναισθηματικής φροντίδας εκτός 

κτιρίου, λόγω του συμβάντος. 

Το άτομο του προσωπικού κατέβαινε τις σκάλες του κεντρικού κλιμακοστασίου 

όταν έγινε ο σεισμός και μετά τη δόνηση ένιωσε αδιαθεσία, αίσθημα ζάλης και 

αστάθειας. Μεταφέρθηκε από την ομάδα μεταφοράς ασθενών από την κεντρική 

κλίμακα του κεντρικού κτιρίου με σταθερή καρέκλα στα χέρια. Μεταφέρθηκε 

αρχικά στο υπαίθριο Γραφείο καταγραφής παρευρισκομένων για να καταγραφεί, 

στο υπαίθριο ΤΕΠ για παροχή πρώτων βοηθειών και στη συνέχεια σε θάλαμο 

νοσηλείας για παρακολούθηση. Αρμόδιος Συντονισμού: Επικεφαλής ΤΕΠ 
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ΕΠΕΙΣΟΔΙΟ 4Ο 

ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΣΤΑ ΧΕΡΙΑ (ΣΚΑΜΝΑΚΙ) ΑΠΟ ΚΛΙΜΑΚΑ 

Σκοπός: Είναι η κατά προτεραιότητα μεταφορά ατόμου του προσωπικού, λόγω 

ελαφρού τραυματισμού στις σκάλες του υπογείου του κεντρικού κτιρίου. Η 

μεταφορά έγινε στα χέρια (σκαμνάκι) από την κλίμακα. Παροχή πρώτων βοηθειών 

και αξιολόγηση της κατάστασής του. 

Στόχος: Είναι η παροχή περίθαλψης, σωματικής και ψυχοσυναισθηματικής 

φροντίδας του εκτός κτιρίου, λόγω του συμβάντος. 

Το άτομο του προσωπικού κατέβαινε τις σκάλες του κεντρικού κλιμακοστασίου 

όταν έγινε ο σεισμός και αμέσως μετά τη δόνηση, στην προσπάθειά του να τρέξει 

προς τον εξωτερικό χώρο καταφυγής, στραβοπάτησε και ξεκίνησε πόνος στην 

ποδοκνημική άρθρωση. Παρέμεινε στη θέση του, ώσπου εντοπίστηκε και 

μεταφέρθηκε από την ομάδα μεταφοράς ασθενών στα χέρια (σκαμνάκι) από την 

κλίμακα του 1ου υπογείου του κεντρικού κτιρίου στο υπαίθριο ΤΕΠ για παροχή 

πρώτων βοηθειών (περίδεση). Αρμόδιος Συντονισμού: Επικεφαλής ΤΕΠ. 
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ΕΠΕΙΣΟΔΙΟ 5Ο 

ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΑΣΘΕΝΟΥΣ ΜΕ ΤΡΟΧΗΛΑΤΟ ΦΟΡΕΙΟ 

Σκοπός: Είναι η κατά προτεραιότητα μεταφορά ασθενούς με τροχήλατο φορείο από 

το Ακτινολογικό τμήμα στο Ισόγειο του κεντρικού κτιρίου. 

Στόχος: Είναι η παροχή ασφαλούς μεταφοράς, του ασθενούς εκτός κτιρίου, λόγω 

του συμβάντος. Παροχή περίθαλψης, σωματικής και ψυχοσυναισθηματικής 

φροντίδας του εκτός κτιρίου. 

Ο ασθενής, κλινήρης βρίσκεται στο ακτινολογικό τμήμα για εξέταση τη στιγμή του 

συμβάντος. Λόγω αδυναμίας συνέχισης λειτουργίας του εργαστηρίου, προέκυψε η 

ανάγκη μεταφοράς του ασθενούς με τροχήλατο φορείο από το ισόγειο 

(ακτινολογικό εργαστήριο) του κεντρικού κτιρίου από την ομάδα μεταφοράς 

ασθενών στο υπαίθριο Γραφείο καταγραφής ασθενών και στη συνέχεια στο Θάλαμο 

Νοσηλείας αρρένων. Οι 2 τραυματιοφορείς μεταφέρουν με ασφάλεια και τον 

ιατρονοσηλευτικό φάκελο του ασθενούς. Αρμόδιος Συντονισμού: Διευθυντής 

Ιατρικής Φροντίδας. 
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ΕΠΕΙΣΟΔΙΟ 6Ο 

ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΑΣΘΕΝΟΥΣ ΜΕ ΚΟΥΒΕΡΤΑ ΣΤΑ ΧΕΡΙΑ ΑΠΟ ΚΛΙΜΑΚΑ 

ΣΚΟΠΟΣ: Είναι η κατά προτεραιότητα μεταφορά ασθενούς με κουβέρτα από 

κλίμακα 

Στόχος: Είναι η παροχή ασφαλούς μεταφοράς, του ασθενούς εκτός κτιρίου, λόγω 

του συμβάντος. Παροχή περίθαλψης, σωματικής και ψυχοσυναισθηματικής 

φροντίδας εκτός κτιρίου. 

Μεταφορά ασθενούς από το σαλόνι του 1ου ορόφου του κεντρικού κτιρίου που 

βρίσκεται, λόγω του συμβάντος, σε αφασία, με αίσθημα παλμών, ζάλης και ναυτίας 

από την ομάδα μεταφοράς ασθενών με κουβέρτα από την κεντρική κλίμακα του 

κτιρίου. Καταγράφεται αρχικά στο υπαίθριο Γραφείο καταγραφής 

παρευρισκομένων, μεταφέρεται στο υπαίθριο ΤΕΠ για παροχή πρώτων βοηθειών 

και στη συνέχεια σε θάλαμο νοσηλείας για παρακολούθηση και ψυχολογική 

υποστήριξη. Αρμόδιος Συντονισμού: Διευθυντής Ιατρικής Φροντίδας, Υπεύθυνος 

ψυχολογικής υποστήριξης 
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ΕΠΕΙΣΟΔΙΟ 7Ο 

ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΑΣΘΕΝΟΥΣ ΜΕ ΣΠΑΣΤΟ ΦΟΡΕΙΟ ΣΤΑ ΧΕΡΙΑ 

ΣΚΟΠΟΣ: Είναι η κατά προτεραιότητα μεταφορά ασθενούς με  σπαστό φορείο στα 

χέρια από το ενδοσκοπικό εργαστήριο στο ισόγειο. 

ΣΤΟΧΟΣ: Είναι η παροχή ασφαλούς μεταφοράς, του ασθενούς εκτός κτιρίου, λόγω 

του συμβάντος. Παροχή περίθαλψης, σωματικής και ψυχοσυναισθηματικής 

φροντίδας του εκτός κτιρίου. 

Ασθενής βρίσκεται στο ενδοσκοπικό τμήμα για να υποβληθεί σε κολονοσκόπηση. 

Του έχει, ήδη, χορηγηθεί μέθη και είναι ζαλισμένος. Μετά το συμβάν, λόγω 

αδυναμίας συνέχισης λειτουργίας του εργαστηρίου, προέκυψε η ανάγκη 

μεταφοράς του ασθενούς με σπαστό φορείο από το ισόγειο του κεντρικού κτιρίου 

(έξοδος ΤΕΙ-κτίριο Γ3) από την ομάδα μεταφοράς ασθενών στο υπαίθριο Γραφείο 

καταγραφής ασθενών και στη συνέχεια στο Θάλαμο Νοσηλείας. Οι 2 

τραυματιοφορείς μεταφέρουν με ασφάλεια και τον ιατρονοσηλευτικό φάκελο του 

ασθενούς. Αρμόδιος Συντονισμού: Διευθυντής Ιατρικής Φροντίδας. 
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ΕΠΕΙΣΟΔΙΟ 8Ο 

ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΜΕ ΠΟΛΥΘΡΟΝΑ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΜΕ ΡΟΔΕΣ ΑΠΟ ΤΟ ΙΣΟΓΕΙΟ 

ΤΟΥ ΚΕΝΤΡΙΚΟΥ ΚΤΙΡΙΟΥ 

Σκοπός: Είναι η κατά προτεραιότητα μεταφορά ενός ατόμου του προσωπικού λόγω 

αισθήματος ζάλης από το τηλεφωνικό κέντρο στο ισόγειο του νοσοκομείου  

Στόχος: Είναι η παροχή της σωματικής και ψυχοσυναισθηματικής φροντίδας εκτός 

κτιρίου, λόγω του συμβάντος. 

Το άτομο του προσωπικού ένιωσε αδιαθεσία και αίσθημα ζάλης λόγω του 

συμβάντος. Μεταφέρθηκε από την ομάδα μεταφοράς ασθενών από το κεντρικό 

κτίριο με  πολυθρόνα γραφείου με ρόδες ως πρόχειρο μέσο μεταφοράς, διότι 

καθίσταται δύσκολος τη δεδομένη στιγμή ο εφοδιασμός της ομάδας μεταφοράς 

ασθενών με τα κατάλληλα μέσα. Μεταφέρθηκε αρχικά στο υπαίθριο Γραφείο 

καταγραφής παρευρισκομένων για να καταγραφεί, στο υπαίθριο ΤΕΠ για παροχή 

πρώτων βοηθειών και στη συνέχεια σε θάλαμο νοσηλείας για παρακολούθηση. 

Αρμόδιος Συντονισμού: Επικεφαλής ΤΕΠ 
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ΕΠΕΙΣΟΔΙΑ ΜΕ ΤΗ ΣΥΝΔΡΟΜΗ ΤΗΣ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 

ΛΟΓΩ ΤΗΣ ΣΕΙΣΜΙΚΗΣ ΔΟΝΗΣΗΣ ΠΡΟΚΛΗΘΗΚΕ ΠΥΡΚΑΓΙΑ ΣΕ 2ο ΟΡΟΦΟ ΤΟΥ 

ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΚΑΘΩΣ ΔΙΑΠΙΣΤΩΘΗΚΕ ΚΑΙ Η ΥΠΑΡΞΗ ΕΓΚΛΩΒΙΣΜΕΝΩΝ ΑΤΟΜΩΝ – 

ΑΣΘΕΝΩΝ. ΚΑΛΕΙΤΑΙ ΑΠΟ ΤΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΤΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ Η ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗ 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΣΒΕΣΗ ΤΗΣ ΠΥΡΚΑΓΙΑΣ ΚΑΙ ΤΟΝ ΑΠΕΓΚΛΩΒΙΣΜΟ ΤΩΝ 

ΑΤΟΜΩΝ. 

 

ΕΠΕΙΣΟΔΙΟ 1Ο 

ΑΠΕΓΚΛΩΒΙΣΜΟΣ ΔΥΟ ΑΤΟΜΩΝ ΜΕ ΒΡΑΧΙΟΝΟΦΟΡΟ ΟΧΗΜΑ ΑΠΟ ΤΟΝ  ΕΞΩΣΤΗ 
ΤΟΥ 2ου ΟΡΟΦΟΥ ΤΗΣ ΠΑΘΟΛΟΓΙΚΗΣ ΚΛΙΝΙΚΗΣ – ΚΑΤΑΣΒΕΣΗ ΠΥΡΚΑΓΙΑΣ ΑΠΟ ΤΗΝ 
ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΚΑΙ ΣΤΗ ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΚΑΡΔΙΟΑΝΑΠΝΕΥΣΤΙΚΗ 
ΑΝΑΖΩΟΓΟΝΗΣΗ ΣΤΟΝ ΚΑΤΑΥΛΙΣΜΟ- ΣΚΗΝΗ ΤΕΠ ΜΕ ΤΗ ΣΥΜΒΟΛΗ ΤΟΥ ΕΚΑΒ ΚΑΙ 
ΤΗ ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΤΟΥ ΣΕ ΜΕΘ ΑΛΛΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ 

 

Σκοπός: Είναι η κατά προτεραιότητα προσπάθεια απεγκλωβισμού με βραχιονοφόρο 

όχημα της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας με παράλληλες ενέργειες κατάσβεσης της 

εκδηλωθείσας πυρκαγιάς και η μεταφορά των ασθενών από το χώρο νοσηλείας 

εκτός Νοσοκομείου. 

Στόχος: Είναι ο άμεσος απεγκλωβισμός, από την πηγή του αιτίου (σεισμός -  

πυρκαγιά), κατάσβεση πυρκαγιάς, διαχείριση ατυχήματος. Χρήση διαθέσιμων 

εγκαταστάσεων, συνεργασία με την πυροσβεστική Υπηρεσία, επείγουσα 

κινητοποίηση πυροσβεστικών, ιατρικών και νοσηλευτικών μονάδων. Εφαρμογή 

Καρδιοαναπνευστικής αναζωογόνησης - Διασωλήνωσης και τελικής απόφασης 

διακομιδής του ασθενούς με ασθενοφόρο του ΕΚΑΒ σε άλλο νοσοκομείο που θα 

υποδειχθεί από το Κ.ΕΠΙΧ/Ε.Κ.ΕΠ.Υ. 

Σενάριο: Στην κεντρική είσοδο του διαδρόμου της Παθολογικής Κλινικής του 2ου 

ορόφου του κεντρικού κτιρίου παρατηρείται πυρκαγιά και έντονη οσμή καπνού. 

Παράλληλα, παρατηρείται εγκλωβισμός δύο (2) ατόμων στο θάλαμο 249 λόγω 

πτώσης μη καλά στερεωμένης ντουλάπας. Η ομάδα πυρόσβεσης του νοσοκομείου 

δεν είναι δυνατόν να προσεγγίσει το σημείο της πυρκαγιάς. Καταφθάνουν οι 

δυνάμεις της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας και οδηγούνται από τον υπάλληλο της 

ασφάλειας με την επίβλεψη του Γεν. Συντονιστή ιατρού, στο σημείο της πυρκαγιάς 

για πυρόσβεση και για απεγκλωβισμό με βραχιονοφόρο όχημα από τον εξώστη της 

Κλινικής και των δύο εγκλωβισμένων ατόμων. Η ομάδα διάσωσης της Π.Υ. με την 

χρήση του βραχιονοφόρου οχήματος προβαίνει  στις κατάλληλες ενέργειες για τον 
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απεγκλωβισμό των ατόμων (λιπόθυμος ασθενής-ελαφρά τραυματισμένη γυναίκα 

συνοδός), με προτεραιότητα στον ασθενή που έχει χάσει τις αισθήσεις του. 

Παράλληλα, πραγματοποιούνται οι κατάλληλες ενέργειες από την ομάδα 

κατάσβεσης της Π.Υ. για την κατάσβεση της πυρκαγιάς στην είσοδο  του διαδρόμου 

της Παθολογικής Κλινικής του 2ου ορόφου. 

Πρώτα γίνεται μεταφορά του ασθενή με φορείο μέχρι το υπαίθριο γραφείο 

καταγραφής ασθενών  και κατόπιν στο υπαίθριο ΤΕΠ για παροχή πρώτων βοηθειών, 

επείγουσα κινητοποίηση ιατρικών και νοσηλευτικών ομάδων ΤΕΠ και ΜΕΘ για 

εξασφάλιση αεραγωγού λόγω της αναπνευστικής δυσχέρειας στον λιπόθυμο 

ασθενή. Στη συνέχεια καταφθάνουν οι δυνάμεις του ΕΚΑΒ και οδηγούνται από τον 

υπάλληλο της ασφάλειας, με την επίβλεψη του Γεν. Συντονιστή ιατρού, στο 

υπαίθριο ΤΕΠ για τη συνδρομή τους στην καρδιοαναπνευστική αναζωογόνηση του 

ασθενή. Τελικά, γίνεται διασωλήνωση του ασθενούς και αποφασίζεται να σταλεί σε 

άλλο νοσοκομείο που θα υποδείξει το Κ.ΕΠΙΧ./Ε.Κ.ΕΠ.Υ. 

Μετά τον απεγκλωβισμό της, η ελαφρά τραυματισμένη γυναίκα-συνοδός του 

ασθενούς μεταφέρεται από την πυροσβεστική μέχρι το υπαίθριο γραφείο 

καταγραφής ασθενών και κατόπιν στο υπαίθριο ΤΕΠ για εκτίμηση της κατάστασής 

της και παροχή πρώτων βοηθειών (τοποθέτηση φλεβικής γραμμής κλπ).Στη 

συνέχεια προωθείται στο υπαίθριο Χειρουργείο εξαιτίας θλαστικού τραύματoς στο 

κεφάλι (περιποίηση και συρραφή) και τέλος στη σκηνή νοσηλείας θηλέων. 

Αρμόδιοι Συντονισμού: Γενικός Συντονιστής ιατρός, Διευθυντής Ιατρικής 

Φροντίδας, Επικεφαλής ΤΕΠ, Ομάδα ΤΕΠ, Επικεφαλής Χειρουργικών Υπηρεσιών. 

Παράλληλα πραγματοποιείται αναγνώριση στις λοιπές κτιριακές εγκαταστάσεις για 

συνολική εκτίμηση  του συμβάντος και εύρεση-διάσωση  τυχών έτερων 

εγκλωβισμένων ατόμων από την ομάδα αναγνώρισης της Π.Υ. 

Αρμόδιοι Συντονισμού: Επικεφαλής Αξιωματικός Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Γενικός 

Συντονιστής ιατρός, Διευθυντής Ιατρικής Φροντίδας, Επικεφαλής ΤΕΠ, Ομάδα ΤΕΠ 

,Επικεφαλής Κρίσιμης Φροντίδας. 
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ΕΠΕΙΣΟΔΙΟ 2ο 

ΑΠΕΓΚΛΩΒΙΣΜΟΣ ΑΣΘΕΝΗ ΑΠΟ ΤΟ ΠΑΡΑΘΥΡΟ ΤΟΥ ΔΙΑΔΡΟΜΟΥ ΤΗΣ Ά 

ΟΓΚΟΛΟΓΙΚΗΣ ΚΛΙΝΙΚΗΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ  

Σκοπός: Είναι ο απεγκλωβισμός ατόμου από την Ά Ογκολογική Κλινική (2ος όροφος, 

δωμ.232) με χρήση βραχιονοφόρου ή κλιμακοφόρου οχήματος. 

Στόχος: Είναι ο άμεσος απεγκλωβισμός ενός ασθενή από το παράθυρο διαδρόμου 

της κλινικής. Παροχή ασφαλούς μεταφοράς και σωματικής αποκατάστασης βλαβών 

εκτός κτιρίου, λόγω του συμβάντος. 

Σενάριο : Η πτέρυγα της Ά Ογκολογικής κλινικής έχει υποστεί εκτεταμένες κτιριακές 

βλάβες και κρίνεται απαραίτητη η εκκένωση της κλινικής από τους ασθενείς και το 

προσωπικό για την ασφάλειά τους. Έχει υποχωρήσει η ψευδοροφή στον διάδρομο, 

με αποτέλεσμα να είναι δυσχερής η ελεύθερη δίοδος των ασθενών και του 

προσωπικού. Επιπλέον, από αμέλεια είχαν τοποθετηθεί κυτία προμηθειών όπισθεν 

της πόρτας που οδηγεί στο κλιμακοστάσιο της πτέρυγας (κτίριο Α5, 2ος όροφος), η 

οποία δεν ανοίγει. Οι περιπατητικοί ασθενείς με την αρωγή του προσωπικού έχουν 

απομακρυνθεί μέσω στενής διόδου από τον κεντρικό διάδρομο προς το κεντρικό 

κλιμακοστάσιο του ορόφου. Η απομάκρυνση ενός κατακεκλιμένου ασθενούς, 

(δωμάτιο 232) δεν είναι εφικτή λόγω των δομικών υλικών, που έχουν καταπέσει 

στον διάδρομο. Η κλινική κατάσταση του ασθενούς είναι ιδιαίτερα σοβαρή και δεν 

επιτρέπεται η μετακίνησή του παρά μόνο με φορείο. Ως εκ τούτου, κρίνεται 

απαραίτητος ο απεγκλωβισμός του ασθενούς με τη συνδρομή της πυροσβεστικής 

από το παράθυρο του διαδρόμου της κλινικής. Καταφθάνουν οι δυνάμεις της 

Πυροσβεστικής Υπηρεσίας και οδηγούνται από τον υπάλληλο της ασφάλειας με 

την επίβλεψη του Γεν. Συντονιστή ιατρού στο σημείο της Α΄(Β1-Γ1) Ογκολογικής 

κλινικής. Η ομάδα διάσωσης της Π.Υ. με τη χρήση  του βραχιονοφόρου ή 

κλιμακοφόρου οχήματος προβαίνει  στις κατάλληλες ενέργειες για τον 

απεγκλωβισμό του κατακεκλιμένου ασθενή,  από το παράθυρο του διαδρόμου της 

Κλινικής. Μετά τον απεγκλωβισμό η πυροσβεστική τον μεταφέρει με φορείο. στο 

υπαίθριο γραφείο καταγραφής και στη συνέχεια οδηγείται στο υπαίθριο ΤΕΠ για 

παροχή πρώτων βοηθειών, επείγουσα κινητοποίηση ιατρικών και νοσηλευτικών 

ομάδων ΤΕΠ. Αρμόδιοι Συντονισμού: Επικεφαλής Αξιωματικός Πυροσβεστικής 

Υπηρεσίας, Διευθυντής Ιατρικής Φροντίδας, και Επικεφαλής Γενικής Νοσηλευτικής 

Φροντίδας, Επικεφαλής ΤΕΠ. 
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ΕΠΕΙΣΟΔΙΟ 3Ο 

ΑΠΕΓΚΛΩΒΙΣΜΟΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΝΕΛΚΥΣΤΗΡΑ Νο 2 ΤΟΥ ΚΕΝΤΡΙΚΟΥ ΚΤΙΡΙΟΥ ΕΝΟΣ 

ΑΤΟΜΟΥ ΣΕ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΠΑΝΙΚΟΥ ΜΕΤΑΞΥ 1ΟΥ ΚΑΙ 2ΟΥ ΟΡΟΦΟΥ 

Σκοπός: Είναι ο απεγκλωβισμός ενός ασθενούς, από τον ανελκυστήρα λόγω της 

διακοπής λειτουργίας του εξαιτίας του σεισμού, από την Πυροσβεστική Υπηρεσία. 

Στόχος: Είναι ο άμεσος απεγκλωβισμός από το ασανσέρ Νο 2 του κεντρικού κτιρίου 

μεταξύ 1ου και 2ου ορόφου. Διαχείριση του συμβάντος. Εκτίμηση και παροχή Α’ 

βοηθειών, εφόσον χρειαστεί. Κινητοποίηση πυροσβεστικών, ιατρικών και 

νοσηλευτικών ομάδων. 

Σενάριο: Εγκλωβισμένο άτομο (ασθενής) στον ανελκυστήρα Νο 2 του κεντρικού 

κτιρίου μεταξύ πρώτου και δευτέρου ορόφου, ο οποίος είναι σε κατάσταση 

πανικού. Καλείται ο υπεύθυνος ψυχολογικής υποστήριξης να διαχειρίζεται το 

άτομο μέχρι να έρθει η πυροσβεστική υπηρεσία για τον απεγκλωβισμό του. 

Καταφθάνουν οι δυνάμεις της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας και οδηγούνται από τον 

υπάλληλο της ασφάλειας με την επίβλεψη του Γεν. Συντονιστή ιατρού, για τη 

διαδικασία απεγκλωβισμού του ασθενούς. Μεταφορά με τροχήλατο αμαξίδιο στη 

σκηνή του ΤΕΠ, αφού πρώτα καταγραφεί στο υπαίθριο γραφείο καταγραφής 

παρευρισκομένων από την αντίστοιχη ομάδα. Αρμόδιοι συντονισμού: Επικεφαλής 

Αξιωματικός Πυροσβεστικής Υπηρεσίας, Γενικός Συντονιστής Ιατρός, Υπεύθυνος 

ψυχολογικής υποστήριξης και ο Επικεφαλής Γενικής Νοσηλευτικής Φροντίδας. 

Μετά το τέλος της άσκησης, όλο το εμπλεκόμενο προσωπικό, αλλά και εκείνο που 

δε συμμετείχε, (χωρίς να κωλύεται η λειτουργία του Νοσοκομείου), θα 

συγκεντρωθεί στο αμφιθέατρο για ολιγόλεπτη συζήτηση. 

 

 

 


